



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA SOLIDARNO PRIHODNOST

DIREKTORAT ZA STAREJŠE, DOLGOTRAJNO OSKRBO
IN DEINSTITUCIONALIZACIJO

Dunajska cesta 21, 1000 Ljubljana

T: 01 369 79 40

E: gp.msp@gov.si

www.gov.si

Vsem občinam

Številka: 150-26/2024-2720-34

Datum: 22. 11. 2024

Zadeva: IZVAJANJE DOLGOTRAJNE OSKRBE NA DOMU

Spoštovani,

na Ministrstvu za solidarno prihodnost (v nadaljnjem besedilu: ministrstvo) smo pripravili navodila, kako pravilno postopati pri vzpostavitvi dolgotrajne oskrbe na domu, skladno z določili Zakona o dolgotrajni oskrbi (Ur. l. RS, št. 84/23, v nadaljevanju ZDOsk-1), ki so navedena v nadaljevanju.

Občine skladno z določili ZDOsk-1 svoje naloge na področju dolgotrajne oskrbe med drugim uresničujejo v sodelovanju z javnimi zavodi ali koncesionarji, pri čemer ministrstvo spodbuja, da se za izvajanje dolgotrajne oskrbe na domu ustanovijo javni zavodi oz. da več občin skupaj soustanovi javni zavod za izvajanje dolgotrajne oskrbe na domu. Ob tem ponovno sporočamo, da centri za socialno delo ne bodo izvajalci dolgotrajne oskrbe na domu.

Izvajanje dolgotrajne oskrbe na domu v okviru obstoječih javnih zavodov (ustanovljenih s strani občin ali države)

V kolikor se občina dogovori, da bo naloge na področju dolgotrajne oskrbe na domu uresničevala v sodelovanju z obstoječim javnim zavodom, najprej preveri, za katere dejavnosti je javni zavod ustanovljen. Po potrebi pristopi k spremembi ustanovitvenega akta in nato tudi statuta zavoda (v kolikor je ustanovitelj javnega zavoda država, je sprememba ustanovitvenega akta naloga države).

V primeru dveh branj se ustanovitveni akt, sprejet na seji občinskega sveta, po prvem branju pošlje v pregled na ministrstvo, po drugem branju na seji občinskega sveta pa v soglasje ministrstvu. V primeru skrajšanega postopka (obe branji na eni seji občinskega sveta), se ustanovitveni akt po sprejemu na seji občinskega sveta pošlje v soglasje ministrstvu.

Občina z javnim zavodom, katerega ustanovitelj je država, sklene neposredno pogodbo o ureditvi medsebojnih razmerij.

Sledi sprememba podatkov v registru AJ PES in predlog za vpis v register NIJZ. Vlogo za vpis v register vložijo izvajalec dolgotrajne oskrbe pred začetkom izvajanja dolgotrajne oskrbe. Izvajalec vloži priloži ustanovitveni akt ali ustanovitveni akt in neposredno pogodbo.

V kolikor spremembi omenjenih aktov nista potrebni (iz ustanovitvenega akta izhaja, da javni zavod lahko opravlja dejavnost pomoči na domu in zdravstvene storitve), pristojna občina na podlagi vseh pridobljenih izjav javnemu zavodu izda potrdilo o izpolnjevanju pogojev, ki služi kot priloga predlogu za vpis v register NIJZ (v pripravi je predlog spremembe ZDOsk-1, v skladu s katero bo potrdilo o izpolnjevanju pogojev za vpis v register izvajalcev dolgotrajne oskrbe v primerih, ko je ustanovitelj javnega zavoda država, izdalo ministrstvo).

Izvajanje dolgotrajne oskrbe na domu v okviru obstoječih koncesijskih pogodb

Dosedanji koncesionarji, ki so na dan 1. 10. 2024 izvajali socialnovarstveno storitev pomoči družini na domu, lahko postanejo tudi izvajalci dolgotrajne oskrbe na domu od 1. 1. 2025 dalje. Občina koncesionarju po uradni dolžnosti na podlagi koncesijske pogodbe in ob soglasju koncesionarja, v primeru, da ugotovi izpolnjevanje pogojev iz 60. člena ZDOsk-1, izda potrdilo o izpolnjevanju pogojev za vpis v register izvajalcev dolgotrajne oskrbe. Vlogo za vpis v register vložijo izvajalci dolgotrajne oskrbe pred začetkom izvajanja dolgotrajne oskrbe. Izvajalec dolgotrajne oskrbe se vpiše v register na podlagi koncesijske pogodbe, ki je obvezna priloga k vlogi za vpis v register.

Obstoječi koncesionarji s tem postanejo tudi izvajalci dolgotrajne oskrbe do izteka veljavne koncesijske pogodbe za izvajanje socialnovarstvene storitve pomoči družini na domu. Koncesionarji morajo biti registrirani za dejavnost pomoči na domu in zdravstvene storitve.

Ustanovitev novih javnih zavodov oziroma podelitev novih koncesij za opravljanje dolgotrajne oskrbe na domu

V primeru, če se občina odloči za ustanovitev novega javnega zavoda oziroma podelitev koncesije za opravljanje dolgotrajne oskrbe na domu, postopa v skladu s predpisi za ustanovitev javnih zavodov (Zakon o zavodih (Ur. l. RS, št. 12/91 s spr.), ZDOsk-1, statut občine in drugi) oziroma v skladu s predpisi za podelitev koncesij (ZDOsk-1, Pravilnik o koncesijah na področju dolgotrajne oskrbe (Ur. l. RS, št. 18/24), drugi zakonski in podzakonski akti). Soglasje k ustanovitvi javnega zavoda ali k podelitvi koncesije izda pristojno ministrstvo.

Dejavnosti, za kateri morajo biti izvajalci dolgotrajne oskrbe na domu registrirani, sta naslednji:

88.109 – Drugo socialno varstvo brez nastanitve za starejše in invalidne osebe;

86.909 – Druge zdravstvene dejavnosti.

Pomemben pripomoček za odločanje o nadaljnjih korakih glede vzpostavljanja pogojev za uresničevanje pravic do dolgotrajne oskrbe na domu je pregled analize stanja potreb po dolgotrajni oskrbi, ki je sestavni del Vmesnega poročila Inštituta RS za socialno varstvo za nalogo Strokovne podlage za pripravo in spremljanje nacionalnega programa za dolgotrajno oskrbo in je objavljen na spletni strani: <https://www.gov.si/novice/2024-11-21-strokovne-podlage-za-pripravo-in-spremljanje-nacionalnega-programa-za-dolgotrajno-oskrbo/>. Prednost pričujoče analize je, da natančno predstavi razdrobljene podatke tudi po občinah in regijah. Glede na to, da vsi podatki niso sistematično zbrani na nivoju občin in regij, so to v prvi vrsti ocene in jih je potrebno upoštevati kot take.

Z namenom razreševanja odprtih vprašanj na temo vzpostavitve dolgotrajne oskrbe na domu bo Inštitut za socialno varstvo v sodelovanju z Ministrstvom za solidarno prihodnost v prihodnjih tednih organiziral regijske posvete, o datumih katerih boste pravočasno obveščeni. Vabimo vas,

da se posvetov udeležite in da skupaj razrešimo odprta vprašanja v zvezi z izvajanjem dolgotrajne oskrbe na domu.

S spoštovanjem,

Pripravila:
dr. Tina Trček
Sekretarka

mag. Mateja Nagode
Generalna direktorica

Poslati:
- Naslovníkom – po e-pošti